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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie pojazdéw, maszyn, urzadzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: M.01
Wersja arkusza: X

M.01-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Przyczepe, ktorej czeS¢ spoczywa na pojezdzie silnikowym i obcigza ten pojazd, nazywa si¢
A. naczepa.
B. wywrotka.
C. przyczepa lekka.
D. przyczepa skorupowa.

Zadanie 2.

Do transportu materialéw sypkich w pionie z poziomu nizszego na wyzszy nalezy zastosowac przenosnik

A. rolkowy.
B. tasmowy.
C. kubetkowy.
D. wibracyjny.
Zadanie 3.
Przedstawiony na ilustracji podzespot wechodzi w sktad uktadu
A. chlodzenia ciggnika.
B. paliwowego ciagnika.
C. hamulcowego przyczepy.
D. hydraulicznego przyczepy.
Zadanie 4.

Czujnik ci$nienia oleju w silniku przedstawiony jest na ilustracji

Zadanie 5.

Przedstawiony na ilustracji podzespot to sitownik

hydrauliczny hamulcow przyczepy.

pneumatyczny hamulcow przyczepy.

hydrauliczny do wywrotu skrzyni tadunkowej przyczepy.
pneumatyczny do wywrotu skrzyni ladunkowe;j przyczepy.

cawp»
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Zadanie 6.
Hydraulika zewnetrzna ciggnika rolniczego shuzy do

A. wspomagania ukladu kierowniczego.

B. uruchamiania hamulca zasadniczego.

C. podnoszenia ukladu zawieszenia ciggnika.

D. zasilania sitownikow maszyn wspolpracujacych.

Zadanie 7.

Wstepne sprezanie mieszanki paliwowo-powietrznej w komorze podttokowej podczas cyklu pracy wystepuje
w silnikach

A. z turbodotadowaniem.

B. =z wstgpnym dotadowaniem.

C. niskopreznych dwusuwowych.
D. wysokopreznych dwusuwowych.

Zadanie 8.
Ilustracja przedstawia kadtub silnika

A. o$miocylindrowego rzedowego.
B. os$miocylindrowego widlastego.
C. czterocylindrowego rzedowego.
D. czterocylindrowego widlastego.

Zadanie 9,

Walek rozrzadu, przedstawionego na ilustracji silnika, jest napedzany przektadnia

A. zgbata.

B. pasows.

C. Slimakowa.
D. tancuchowa.
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Zadanie 10,

W ktorym silniku na cykl pracy przypadaja dwa obroty watu korbowego, a zapton paliwa nastepuje
w wyniku mieszania si¢ z gorgcym i sprezonym powietrzem?

A. Niskopreznym dwusuwowym.

B. Niskopr¢znym czterosuwowym.

C. Wysokopreznym dwusuwowym,
D. Wysokopreznym czterosuwowym.

Zadanie 11.
Obstuge sezonowa pojazdow rolniczych wykonuje sig, gdy

A. nastepuje zmiana warunkow klimatycznych.

B. zbliza si¢ zakonczenie okresu gwarancyjnego.

C. stan techniczny pojazdéw rolniczych jest niewlasciwy.
D. liczba przepracowanych motogodzin przekroczy norme.

Zadanie 12,

Pierwsza czynno$cig wykonywang podczas przegladu technicznego akumulatora pojazdu rolniczego powinno
by¢

A. sprawdzenie stopnia naladowania akumulatora.

B. nasmarowanie zaciskow wazeling bezkwasowg.

C. oczyszczenie akumulatora z kurzu i zaciskow z osadu.

D. sprawdzenie poziomu elektrolitu i droznosci otworow wentylacyjnych.
Zadanie 13.

Konserwacja pojazdow rolniczych ma na celu

A. zapewnienie nalezytego bezpieczenstwa i higieny pracy.

B. ochrong wspolpracujacych czgsci przed zabrudzeniem i kurzem.

C. =zapobieganie korozji i nadmiernemu zuzywaniu si¢ zespotow roboczych.
D. usuwanie zauwazonych usterek oraz regulacje zespolow i mechanizmow,

Zadanie 14,
Olgj silnikowy CD SAE 15W-40 jest olejem

A. letnim, do silnikow z zaptonem iskrowym.

B. zimowym, do silnikéw z zaptonem iskrowym.
C. wielosezonowym, do silnikoéw dwusuwowych.
D. wielosezonowym, do silnikéw wysokopreznych.

Zadanie 15,

Olej napedowy gatunku F (zimowy) w Polsce jest sprzedawany

przez caty rok.

od 31 grudnia do 20 marca.

od 16 kwietnia do 30 wrzesnia.
od 16 listopada do konca lutego.

ocaw»
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Zadanie 16.

Do wykonywania ci¢zkich prac na uzytkach podmoktych na tylne kota ciggnika o $rednicy obrgczy 28 cali
najlepiej zastosowac¢ opony o oznaczeniu

A. 300/70-26
B. 320/85R28
C. 420/70 R28
D. 315/80-22.5
Zadanie 17.
Do transportu materiatow sypkich, np. nasion rzepaku, nalezy zastosowac przyczepe
A. hakowa.
B. skorupowa.

C. platformowa.
D. objetosciowa.

Zadanie 18.

Jakie beda roczne wydatki na paliwo do ciagnika, jezeli w tym czasie przepracuje on 800 mth, przy
jednostkowym zuzyciu paliwa 10 I/mth i cenie paliwa 4,50 zt za litr?

A. 26000zt
B. 30000zt
C. 32000zt
D. 36000zt
Zadanie 19,

Jaki bedzie koszt paliwa potrzebnego do przewiezienia 45 ton korzeni burakow do punktu skupu? Ciagnik
z przyczepa o tadownosci 12 ton z tadunkiem jedzie 1,5 godziny, a wraca 1 godzine. Laczny czas zatadunku
i roztadunku kazdego kursu to 0,5 godziny (silnik ciggnika w tym czasie pracuje). Cena paliwa wynosi
4,50 zt za 1 litr, a $rednie zuzycie paliwa 10 I/ godzing pracy.

A. 405zt
B. 450zt
C. 5057zt
D. 540zt
Zadanie 20.
Tlustracja przedstawia
A. wal do pielegnacji tak i pastwisk.
B. agregat uprawowy z hydropakiem.
C. wal kolczatke do ugniatania kiszonki.
D. zespol podbierajacy sieczkarni polowe;.
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Zadanie 21.

Urzadzenie przedstawione na ilustracji to

A. zbiornik do magazynowania pasz tresciwych.

B. nadstawka do rzutowego wysiewu poplonow.

C. kosz zasypowy siewnika do nawozow granulowanych.
D. automat paszowy dla tucznikow do karmienia na mokro,

Zadanie 22,

Jak nazywa si¢ urzadzenie czyszczace, w ktorym podstawowa wykorzystywang cechg rozdzielcza nasion jest
ich dlugosc¢?

A. Tryjer.

B. Zmijka.

C. Wialnia.

D. Plotniarka.
Zadanie 23.

Wat przedstawiony na ilustracji jest przeznaczony do

A. ugniatania przedsiewnego gleb cigzkich.

B. =zageszczania zakiszanej masy w pryzmie,

C. niszczenia kretowisk na Igkach i pastwiskach.

D. doci$nigcia foli przykrywajacej pryzme z kiszonka.

Zadanie 24,
Do orki gtebokiej wykonywanej na glebach zwieztych o duzej spoistosci oraz orki trwatych uzytkow
zielonych powinno si¢ stosowac plug

A. z korpusami talerzowymi.

B. zprzedpluzkiem i poglebiaczem.

C. zdoczepiong lekka brong zgbowa.

D. z odkladnica srubowa lub potsrubowa.

Zadanie 25.

Do glgbokiego spulchniania i czeSciowego pokruszenia zaoranej i zlezatej roli stosuje si¢ agregaty sktadajace
sie

z kultywatora i watlu kruszacego.

z kultywatora i watu gladkiego.

z brony talerzowej i watu kolczatki.

z brony cigzkiej i walu strunowego.

cawp»
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Zadanie 26.
Do zbioru rzepaku kombajn zbozowy nalezy wyposazy¢

A. w dodatkowe sita i pras¢ kostkujaca stome.

B. w wielobebnowy uktad separacji i rozrzutnik plew.

C. w podnosniki zboza wyleglego i dodatkowe przegrody sit.

D. w adapter wydluzajacy podloge zespolu zniwnego i aktywne rozdzielacze tanu.

Zadanie 27.
Sita zaluzjowe w kombajnie przy omtocie podstawowych gatunkow zboz ustawia si¢ tak, ze na sitach
gornych szczeliny sa

A. takie same jak na sitach dolnych.
B. 0 3+4 mm wigksze niz na dolnych.
C. o034 mm mniejsze niz na dolnych.
D. trzykrotnie wigksze niz na dolnych.

Zadanie 28.

Iiha

st el S - M ST ME N AN ORE TS A
kil | kiifh | kmlh ) kifh | kmdh | kidh | kidh | kmlh | kmlh

RS-MM | 4o 3 misek | 2.0 [065|195 | 156 | 130|111 | o8| 87| 78| 65 | 49
10/02 25073219175 | 146|125 | 110| 97| 88| 73| 55
20Mty 3,0 |080|240 [192 | 180|137 | 120 | 107 | 98| 80 | 60
AZMM | do5misek | 35 | 086|258 | 206 | 172|147 | 129| 115| 103 | 86 | 65
HOW02 | secmsenea | 4,0 | 092|276 | 221 | 184 | 158 | 138 | 123 | 110| 92 | 68

do 3 mi/sek

typ sita
rozpylacza wiatru

094|282 (226 | 196| 161 | 141 | 125| 113 | 94 | 71
106 | 318 254 | 220| 182 | 159 | 141 | 127 | 106 | 80
115|345 | 276 | 240|197 | 173 | 163 [ 138 | 115 | 86
124 (372|298 | 260 | 213 | 186 | 165 | 149 | 124 | 93
1735 | 405 | 324 | 278 231 | 203 | 180 | 162 | 135 | 101

136 | 408 | 326 | 282 | 233 | 204 | 181 163|136 | 102
149|447 | 358 | 202 | 255 | 224 | 199 179|149 | 112
165 (495 [ 396 | 320|283 | 248 | 220/ 198 | 165 | 124
1.77 [ 531 [ 425 | 346 | 303 | 266 | 236 212|177 | 133
189 | 567 | 454 | 370 | 324 | 284 | 252 227 | 189 | 142

do 5 misek

AT Moy

do 3 misek

do 5 m/sek

by e S e

oo me oo oh o

Z jaka predkoscig powinien poruszac si¢ agregat podczas oprysku i jakie cisnienie robocze nalezy ustawic,
aby z zamontowanymi rozpylaczami 03 (niebieskie) osiggna¢ wydatek cieczy 300 £2 litry na hektar?

A. Predkos¢ 5 km/h, ci$nienie 3.5 bara.

B. Predkos¢ 6 km/h, ci$nienie 4,0 bara.

C. Predkosc 4 km/h, cisnienie 2,0 bara.

D. Predkosé 4 km/h, ciSnienie 2.5 bara.

Zadanie 29,

Instrukcja obslugi zaleca ciSnienie powietrza w ogumieniu kot 1,0+1,1 bara. Manometr do pomiaru jest
wyskalowany w kPa. Jaka warto$¢ powinien wskaza¢ ten manometr, zakladajac, Ze cisnienie jest

prawidtowe?
A. 10+11kPa
B. 0,1+1,1 kPa
C. 100+110kPa
D. 0,10=0,11 kPa
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Zadanie 30.

Podczas koszenia kombajnem zboza, ktérego zdzbta sa nachylone w kierunku jazdy, nagarniacz zespotu
zniwnego nalezy

A. wysung¢ do przodu i opuscic.

B. cofna¢, a palce wychyli¢ do przodu.

C. cofngc¢ i opusci¢ na wysokos¢ 2/3 zdzbta,
D. ustawi¢ tuz nad zespotem tnacym i opuscic.

Zadanie 31.

Poziomowanie poprzeczne narzedzia zawieszanego na tylnym TUZ ciagnika wykonuje si¢ za pomoca

A. lacznika gornego.

B. prawego wieszaka.

C. stabilizatora lewego.
D. stabilizatora prawego.

Zadanie 32,

Podczas zestawiania agregatow uprawowych wieloczynnosciowych nalezy laczy¢ narzedzia w kolejnosci od

A. najplycej do najgtebiej spulchniajacych.
B. najgltebiej do najptycej spulchniajacych.
C. najwigkszej do najmniejszej szerokoSci robocze;.
D. najmniejszej do najwickszej szerokosci robocze;.

Zadanie 33.

Struktura paszy uzyskana podczas §rutowania w Srutowniku bijakowym bedzie zalezna od

A. predkosci obrotowej wirnika z bijakami.

B. wielko$ci oczek w zastosowanych sitach.

C. liczby i rozmieszczenia bijakow na wirniku.

D. wielkos$ci szczeliny otwarcia zasuwy podajnika.

Zadanie 34.

Pierwsza czynnos$cig jaka nalezy wykona¢ po zakonczonych Zniwach w przygotowaniu kombajnu do
konserwacji zimowej jest

A. dokladne oczyszczenie poszczegdlnych elementow sprezonym powietrzem.

B. umycie zewnetrznych i wewnetrznych powierzchni maszyny myjka ci$nieniowa.

C. odciazenie opon, czyli uniesienie nieco maszyny i podtozenie podstawek pod osie.

D. poluzowanie paséw napedowych i zabezpieczenie specjalnym preparatem konserwujacym.

Zadanie 35.
Paski klinowe po wymontowaniu ich z maszyny nalezy umy¢

w benzynie, terpentynie lub podobnym rozpuszczalniku.
w oleju napedowym i zakonserwowaé w plynnej parafinie.
w wodzie z amoniakiem i przetrze¢ warstwg smaru grafitowego.

ocaw»

w cieplej wodzie z mydtem lub roztworze alkoholu glicerynowego o stezeniu 10%.
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Zadanie 36.

Ktory ze sposobow przechowywania narz¢dzi uprawowych jest niewlasciwy?

A. W suchym garazu.

B. Na polu pod plandeka.

C. Na wybetonowanym podtozu.

D. Pod wiatg z utwardzonym podtozem.

Zadanie 37.

Smarowanie tozysk tocznych i $slizgowych po sezonie agrotechnicznym ma na celu

A. zapewnienie cichobiezno$ci maszyny.

B. usunigcie starego smaru, opitkow i wody.
C. zmniejszenie tarcia migdzy elementami.
D. uszczelnienie biezni lub panewek lozysk.

Zadanie 38.

Jaki bedzie catkowity koszt zbioru stomy z powierzchni 5 ha, jezeli z 1 ha zbiera si¢ 24 bele, a koszt
sprasowania jednej beli to 10 zt?

A. 1000 zt
B. 1200zt
C. 1400 zt
D. 1600 zt
Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt zbioru 16 ha zboza kombajnem o wydajnosci 0,8 ha/h, ktorego godzina pracy kosztuje
300 zt?

A, 3840 zt
B. 5480 zt
C. 6000 zt
D, 7800 zt
Zadanie 40,

Jaka kwotg kosztow utrzymania nalezy doliczy¢ do 1 godziny pracy sieczkarni polowej o wydajnosci rocznej
150 ha, jezeli roczny koszt amortyzacji, przechowywania i ubezpieczenia tej maszyny wynosi 30000 zt?

A, 150zt
B. 175zt
C. 200zt
D. 250zt
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